

扩张水处理 首创股份首尝并购贷款

◎本报记者 应尤佳

作为第一家受益于并购贷款的公司，首创股份在信息披露之后立刻受到瞩目，公司股价开盘后旋即被大单封上涨停，且全天保持缩量涨停状态。据了解，首创股份的并购贷款协议与公司水处理项目有关，此次公司启用并购贷款为了使公司在水处理项目的拓展能继续推进。

1月6日，首创股份与中国工商银行北京市分行、北京产权交易所有限公司签署开展商业银行并购贷款合作

框架协议。

首创股份今日正式披露了此协议的主要合作内容，中国工商银行北京市分行为并购贷款业务的综合化金融服务平台。北京产权交易所有限公司是并购业务的优先选择交易平台，交易所应积极向中国工商银行北京市分行推荐符合条件且有并购融资意向的并购企业。首创股份是并购贷款业务的并购方企业在今后的水处理项目并购过程中，首创股份应优先选择中国工商银行北京市分行作为并购业务合作银行，优先选择北京产权交

易有限公司作为并购交易平台。

首创股份表示，这一协议是合作框架，目前合作三方尚未开展具体的并购业务及融资业务。

其实，水处理业务是首创股份一直积极拓展的领域，而公司在水处理项目上的并购也早已有之，此前公司曾经使用公开发行股份、发行公司债、银行贷款等多种方式来投资水处理项目，而并购贷款则正好帮助首创股份在这一领域开辟了新的融资渠道。

公司前一次公开发行募集资金项目便主要投资在水处理上，当时，

公司组建了北京京城水务有限责任公司，之后又使用募集资金收购了北京市高碑店污水处理厂一期工程，投资总额高达20亿元。

日前公司又披露，公司股东大会审议通过了公司发行可转换公司债券的议案，而募资项目主要用于水处理业务。公司披露，公司拟公开发行不超过18亿元的认股权和债券分离交易的可转换公司债券，募集资金将广泛用于公司位于湖南、深圳、呼和浩特、太原等地的水务项目。

事实上，公司的水处理项目耗资

量是很大的。在公司可转债募集资金的使用项目中，有不少项目公司已用自有资金进行投资，但尚存资金漏洞，使用募集资金进行填补，这些项目使用的募集资金数额少则几千万、多则数亿元。

据业内人士介绍，公司的大扩张战略不仅使公司对资金的需求量非常大，而且也导致公司的整合压力增大。目前公司的银行借贷量比较大，公司的财务费用高企。因此，公司如何使用并购贷款，并购贷款又将给公司带来什么样的并购结局还是未知之数。

东晶电子 3000万元委托贷款

◎本报记者 彭友

东晶电子今日披露通过银行进行委托贷款事项称，公司将自有流动资金人民币3000万元，分别委托贷款给金华市江晨房地产有限公司、金华立信医药化工有限公司。

东晶电子于2009年1月5日与中国银行金华市分行、金华市江晨房地产有限公司签订了委托借款合同。公司将自有流动资金人民币2000万元，委托中国银行金华市分行贷款给金华市江晨房地产有限公司，年利率为12%，期限自2009年1月5日至2009年8月30日。

公司于2009年1月6日与中国银行金华市分行、金华立信医药化工有限公司签订了委托借款合同。公司将自有流动资金人民币1000万元，委托中国银行金华市分行贷款给金华立信医药化工有限公司，年利率为15%，期限自2009年1月6日至2009年6月30日。

桂冠电力 获3000万项目拨款

◎本报记者 徐锐

桂冠电力8日公告称，根据中国大唐集团公司转发财政部《财政部关于下达中国大唐集团公司2008年中央国有资本经营预算拨款的通知》，公司目前收到2008年中央国有资本经营预算资金拨款3000万元，该款项将用于公司汶川地震灾后重建项目。

江特电机 获430万政府贴息

◎本报记者 彭友

江特电机今日披露，公司“低电压功率变频调速三相异步电动机”获得江西省政府430万元的贷款贴息项目扶持，2008年底，公司已收到首笔资金258万元；2009年1月6日，公司收到第二笔资金172万元，共计贴息资金430万元已全部到位。上述资金于收到当年计入公司营业外收入。

海亮股份 将入股宁夏银行

◎本报记者 彭友

海亮股份今日披露，公司于2009年1月7日收到宁夏银行股份有限公司的书面告知，公司已经取得入股宁夏银行的股东资格。

2008年12月17日，宁夏银行收到中国银行业监督管理委员会下发的《关于浙江海亮股份有限公司入股宁夏银行股东资格的批复》，同意浙江海亮股份有限公司入股宁夏银行8000万股股份，占宁夏银行2008年底增资扩股后总股份的6.8%。

ST琼花 子公司银行账号被冻

◎本报记者 彭友

ST琼花今日披露，2009年1月4日，江苏琼花金诺智能卡器材有限公司ST琼花持股55%的控股子公司从银行取得案号为2008扬诉保字第0036-1号的江苏省扬州市中级人民法院民事裁定书及协助冻结存款通知书。因债务纠纷，扬州市中级人民法院裁定如下：冻结江苏琼花金诺智能卡器材有限公司银行存款900万元整。

■记者观察

参与方“貌合神离” 上市公司重组梦碎

◎本报记者 王璐

因市场环境带来的资产短期迅速变质和股价暴跌，导致参与重组的各方意见难统一已成为上市公司重组夭折的“杀手”之一。

1月7日，ST源发发布公告称，虽然大股东华源集团与重组方、金融债权人委员会和众多债权银行均为本次重组作出了巨大的努力，但鉴于相关各方无法按照一年前约定的框架原则推进重组，公司决定终止本次重大资产重组事项，并承诺在未来3个月内不再筹划重大资产重组事项。据分析人士表示，ST源发去年12月曾发布公告表示，由于年初确定重组预案至今，国内外经济形势发生了重大的变化，最终各方是否能达成一致并签署相关协议，存在不确定性。”因此，分析人士认为很有可能是相关各方意见谈不拢，导致ST源发资产重组停摆。由此，ST源发不得不提醒投资者，公司2008年因无法完成重大资产重组将再次发生较大的经营亏损。

无独有偶，就在1月6日，“*ST中钨”也因参与方意见不一而决定放弃重组。据“*ST中钨”公告表示，因金融环境、经济环境以及国内证券市场发生了重大变化，目前仍未取得重组各参与方的一致意见，公司因此决定终止实施重大资产重组。”此次重组的搁浅，意味着大股东湖南有色欲费苦心要解决的“*ST中钨”面临的同业竞争问题又将被拖延。公司已表示，相关协议同时废止，并承诺此后至少三个月内不再筹划重大资产重组事项。

事实上，类似于此的重组夭折去年已有不少。如中核钛白由拟注资股东不弃权”令其重组



停摆。据悉，天津临港投资控股有限公司原拟对中核钛白进行资产重组，但由于待注资产的其他股东不肯放弃优先购买权，导致了重组叫停。S*ST兰光则因遭遇重组方鸿荣源置业的单方面“撤手”，使其重组停止。由此，公司预计将因连续3年亏损而被暂停上市。

业内人士表示，已有统计资料显示，去年以来有超过100家上市公司宣布终止重组。其中终止股权转让的占七成，终止资产置换的占三成。究其原因，多数是受经济波动

和股市暴跌的影响，此外也有不少公司因拟转型行业突然不景气而不重组。

该人士称，重组方参与上市公司的重组，无疑是看中其未来有利可图，因而资产重组在一定程度上可以说是各参与方进行的利益博弈。如果博弈的结果最终能令各方满足，那重组自然能够顺利进行。但目前的宏观环境带来的资产变

而卖家也在抱着昔日协议进行着现金围剿。所以，一批上市公司的重组因参与方意见不一而难以继续。从目前的情况预计，未来一段时间内上市公司放弃重组的现象仍会不断出现，其中尤以ST公司居多。因为，相比之下，ST公司的重组难度更大，成本也更高，在经济不景气的背景下往往令重组方望而却步，而由此带来的最直接影响就是上市公司股价的大幅跳水。因此，投资者应密切关注这类公司的日常信息，及时避免投资风险。

三次让壳一场空 ST国药重组“屡战屡败”



◎本报记者 徐锐

从此前的青岛中金、湖北日报，到如今的三江航天，ST国药一年多来三次商讨借壳重组事宜，但最终换来的却都是“一场空”。

在与中国三江航天工业集团公司商讨重组事宜近一个月后，ST国药今日发布公告称，由于目前重组条件尚不成熟，公司筹划向特定对象发行股票购买资产工作受到较大影响，经征询意见，重组各方认为已无法按原设想实施。为此，ST国药决定终止该重大事项讨论，公司股票也将于今

日复牌。ST国药及控股股东同时保证3个月内不再就公司重大资产重组事项进行商议、讨论。

ST国药此番重组是由其控股股东武汉新一代科技有限公司操刀，据ST国药2008年12月9日披露，新一代科技当时已与三江航天初步达成合作意向。在资产注入方面，ST国药相关人士当时对记者称，三江航天此次筹划的并非主业整体上市，而是将旗下的房地产资产注入上市公司。不过，或是碍于此前两次重组未成，该人士当时即谨慎表示重组的方案仍在商讨中，具体进展状况仍

具有不确定性。

的确，对ST国药而言，本次重组已是公司自2007年8月以来第三次商讨资产重组事宜。受以前年度大股东资金占用及违规担保等多重因素的影响，经营陷入困境的ST国药曾在2007年年报中明确表示，公司及大股东将积极推进资产重组，以此挽救上市公司。然而事与愿违，尽管青岛中金、湖北日报此前均曾有意重组ST国药，但最终均未修成正果”，而其与三江航天的重组姻缘最终还是“无果而终”。三次商讨，三次告吹，志在重组的ST国药可谓“屡战屡败”。

■公告追踪

整合现金仅需2203万 “新湖系”表决悖论完美演绎

◎本报记者 陈建军

只有整合方案通过，投反对票的投资者才能获得现金选择权，而如果投反对票的人过多，方案又会被否决，这一表决悖论在“新湖系”整合的股东大会上演绎得相当完美，最终使得整合所需的现金最多只要2203万元。

新湖中宝和新湖创业昨日公告，两公司股东大会顺利通过《关于<新湖中宝股份有限公司换股吸收合并浙江新湖创业投资股份有限公司报告书(草案)>的议案》的股票不足新的新湖中宝总股本的1%，“新湖系”整合需要支付的现金由此也大为减少。

根据新湖中宝和新湖创业7日刊登的公告，所有的议案均有社会公众股东投票反对或者弃权。但新湖中宝有关人士告诉记者，只有在股东大会上反对《关于<新湖中宝股份有限公司换股吸收合并浙江新湖创业投资股份有限公司报告书(草案)>的议案》的那些股份，未来才有机会获得现金选择

权，弃权的股份则不能获得这种权力。其中，新湖中宝投反对票的股份数量为62.16万股，占参与表决所有股东所持表决权的1.29%，新湖创业投反对票的股份数量为276.1871万股，占参与表决所有股东所持表决权的1.7%。

由于新湖中宝吸收合并前的总股本为282185.01万股，吸收合并后最多新增约56255万股，以此计算，投票反对的338.3471万股股份占吸收合并后新的新湖中宝总股本比例为0.0997%。“新湖系”提供给新湖中宝和新湖创业的现金选择权价格分别为3.85元/股和7.11元/股，由此

需要支付的现金是2203.01万元。

按照新湖中宝股份有限公司换股吸收合并浙江新湖创业投资股份有限公司报告书(草案)的规定，并非投票反对《关于<新湖中宝股份有限公司换股吸收合并浙江新湖创业投资股份有限公司报告书(草案)>的议案》的股份就能获得现金选择权，还必须一直持有这些股份不进行买卖，直到行使现金选择权。因此，“新湖系”为整合实际支付的现金可能不到2203.01万元这么多。

此前“攀钢系”整合由于在表决时未设定制约条款，使得现金选择权代价最高达到270亿元。

多家公司披露业绩预告

◎本报记者 彭友

丰原生化今日披露2008年度业绩预告称，2008年度业绩同向大幅上升，原因为公司提升内部管理水平，加快基础管理体系建设，内部挖潜初见成效；公司技术改造项目完成且运行效果良好，优化了工艺，提高了技术水平，降低了原辅料、能源消耗。

中鼎股份披露，公司2008年度业绩同向大幅上升，原因是，公司2008年度在非公开发行前收购了控股股东——中鼎集团持有中鼎泰克、中鼎模具的全部股权，并将其纳入会计报表合并范围。公司近日收到科学技术部火炬高技术产业开发中心《关于安徽省2008年第一批高新技术企业备案申请的回复》，公司已于2008年11月19日被认定为安徽省2008年第一批高新技术企业。按照有关规定，公司自获得高新技术企业认定后三年内，享受10%的所得税优惠，即按15%的比例缴纳所得。

东晶电子发布2008年度业绩预告的修正公告称，经公司财务部门初步测算，2008年1月1日至2008年12月31日归属予母公司的所有者的净利润与上年同期相比下降幅度预计在15%以内。业绩预告出现差异的原因是，10月份以后，由于受到全球金融危机的影响，导致国内外经济增速放缓，消费需求减少，因此第四季度市场订单影响较大。四季度受升值影响，致使汇兑损失增加。电、气等辅助材料价格及人工成本上升。

顺络电子发布2008年度业绩预告的修正公告称，预计2008年度归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比下降幅度不超过30%。业绩大幅下降的原因是，虽然预计2008年全年销售收入增长60%左右，但是由于金融风暴的影响，导致中国电子行业发展整体趋缓，加之原材料价格上涨、人民币汇率上扬、劳动力成本提升、税赋率增加、并购整合期、资产减值计提、补贴收入减少等诸多因素，导致2008年经营利润未能实现与销售收入的同步增长。

天奇股份 与高校合作研究风电技术

◎本报记者 彭友

天奇股份今日披露，公司与南京航空航天大学签订《风电技术研究项目合作协议书》，委托对方进行相关风电关键技术研究。

据悉，天奇股份计划投入研发经费人民币1000万元给南京航空航天大学，委托进行相关风电关键技术研究，项目合作期限5年。在上述项目合作过程中，依托南京航空航天大学研发资源和人才队伍，待人才、技术、基础设施条件成熟时，双方将合作成立“天奇风电设计公司”，主要从事风电技术产业化开发和技术孵化。

天奇股份今日还披露，公司于近日接到广东省机电设备招标中心通知，公司分别中标广州汽车集团有限公司乘用车项目总装车间主输送线、车门输送线项目和焊装输送线设备两个项目，总装车间主输送线、车门输送线项目中标价3499万元人民币，焊装输送线设备项目1798万元人民币，两项合计5297万元人民币。天奇股份表示，公司期后将根据招标文件规定，与广州汽车集团股份有限公司商谈并签订相应供货合同。

美都控股 摘下今年再融资第一单

◎本报记者 陶君

昨日，美都控股非公开发行股票的申请获得中国证监会发审会有条件通过。这是监管层通过的2009年首单再融资申请，也是自去年10月以来，证监会首次放行的房地产上市公司增发融资。

据美都控股有关负责人介绍，公司此次定向增发募集资金主要用于安徽、江苏、海南等地的房地产开发项目。根据增发方案，美都控股拟向不超过10家特定对象非公开发行不超过2亿股，预计募集资金不超过8.8亿元，募集资金分别投向安徽省宣城市、江苏省连云港市灌云县、海南省琼海市开发普通商品房项目，剩余部分用于弥补公司流动资金不足和偿还部分贷款。

亨通光电 成功中标西部光缆工程

◎本报记者 吴耘

亨通光电日前传出信息，中国电信2008年西部光缆线路工程光缆部分招标结束，经过综合评比，亨通光电中标300多公里皮长光缆，其中使用江苏亨通光纤科技有限公司提供的光纤产品将达到10000余公里。

据介绍，江苏亨通光纤有限公司系亨通光电子公司，该公司不仅是参与ITU-T标准提案单位，也是光纤涂料材料国际、军标起草单位和光纤预制棒国际起草单位，先后实施国家、省市科技攻关项目十余项，申请专利32项，其中发明专利6项。主要产品是G.652D、G.655抗弯曲光纤，目前年生产能力达600万芯公里。亨通光电光缆、光纤此次成功中标西部干线工程，是公司拥有优良的产品性能指标、持续的技术创新的又一次证明，显示公司产品市场向西部拓展。